
Bakslaget, undersökning av Inizio 3-4 januari 2018

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Liberal 30% 29% 31% 26% 31% 32% 31% 21% 29% 38% 53% 86% 64% 25% 14% 3% 10% 13% 17% 14% 55% 12%
Konservativ 16% 21% 10% 8% 14% 17% 21% 16% 18% 13% 31% 2% 6% 54% 1% 0% 0% 27% 10% 20% 25% 1%
Socialistisk 30% 26% 34% 32% 30% 28% 31% 35% 28% 29% 2% 7% 6% 0% 72% 90% 20% 8% 63% 0% 3% 71%
Grön 4% 3% 5% 3% 6% 4% 2% 3% 4% 5% 0% 2% 5% 0% 2% 3% 69% 1% 11% 6% 1% 8%
Nationalistisk 6% 8% 5% 6% 7% 6% 5% 10% 6% 3% 1% 0% 1% 6% 1% 0% 0% 31% 0% 14% 2% 1%
Annat, nämligen: 7% 7% 7% 14% 4% 7% 5% 4% 8% 7% 6% 0% 8% 13% 6% 3% 1% 6% 0% 36% 6% 5%
Tveksam, vet ej 7% 6% 8% 11% 7% 7% 5% 11% 7% 5% 7% 3% 11% 2% 5% 0% 0% 13% 0% 10% 7% 3%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Instämmer inte alls 1% 1% 0% 2% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 3% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 6% 1% 1%
Instämmer inte 3% 3% 3% 5% 4% 2% 1% 2% 0% 5% 1% 17% 6% 0% 3% 2% 12% 1% 0% 0% 3% 4%
Instämmer 44% 42% 45% 49% 45% 33% 47% 40% 42% 47% 43% 42% 55% 37% 53% 53% 55% 27% 35% 0% 45% 53%
Instämmer helt och 
hållet

50% 52% 47% 42% 45% 61% 51% 54% 52% 45% 54% 41% 37% 61% 38% 44% 30% 70% 51% 85% 49% 38%

Tveksam, vet ej 3% 2% 4% 2% 4% 3% 1% 3% 3% 3% 2% 0% 0% 2% 5% 0% 3% 1% 14% 10% 2% 4%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Instämmer inte alls 42% 44% 41% 51% 50% 37% 30% 42% 48% 39% 36% 52% 33% 9% 49% 49% 40% 48% 55% 53% 34% 48%
Instämmer inte 32% 28% 36% 24% 32% 38% 31% 31% 30% 35% 40% 34% 35% 15% 30% 33% 37% 24% 31% 27% 35% 31%
Instämmer 14% 15% 12% 15% 8% 15% 19% 12% 12% 16% 11% 11% 24% 38% 9% 8% 17% 14% 0% 14% 17% 10%
Instämmer helt och 
hållet

5% 6% 3% 2% 3% 4% 9% 5% 5% 3% 5% 0% 1% 31% 2% 2% 3% 5% 9% 6% 6% 2%

Tveksam, vet ej 8% 7% 9% 7% 7% 6% 11% 11% 6% 7% 8% 3% 6% 7% 9% 9% 3% 8% 5% 0% 7% 9%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

I vilken utsträckning 
instämmer du i 
följande påståenden? 
[Religiös tro har en 
viktig roll för att skapa 
sammanhållning och 
upprätthålla god moral 
i samhället]

Summa

Block, 

I vilken utsträckning 
instämmer du i 
följande påståenden? 
[När man genomför 
stora förändringar i 
samhället måste man 
se till att man inte 
förstör sådant som 
redan fungerar bra]

Summa

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention Block, 

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention

Block, 

Man pratar ibland om 
olika politiska 
ideologier, vilken 
beskrivning skulle du 
säga ligger närmast din 
egen syn på ett 
idealiskt samhälle?

Summa

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention



Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Instämmer inte alls 21% 20% 22% 38% 25% 13% 10% 17% 22% 23% 13% 28% 26% 0% 24% 61% 47% 4% 38% 20% 16% 33%
Instämmer inte 18% 17% 18% 17% 21% 15% 17% 15% 17% 20% 12% 22% 29% 14% 23% 22% 33% 7% 19% 9% 17% 24%
Instämmer 30% 32% 29% 24% 25% 35% 37% 33% 29% 29% 42% 29% 21% 41% 29% 10% 10% 32% 11% 34% 36% 24%
Instämmer helt och 
hållet

23% 25% 22% 9% 23% 28% 29% 27% 26% 18% 29% 12% 11% 45% 11% 4% 10% 51% 22% 35% 25% 10%

Tveksam, vet ej 8% 6% 10% 11% 6% 9% 7% 8% 7% 9% 4% 9% 13% 0% 13% 4% 0% 5% 11% 3% 6% 10%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Instämmer inte alls 14% 11% 18% 11% 15% 15% 15% 10% 13% 18% 5% 22% 15% 6% 20% 31% 30% 5% 43% 10% 9% 23%
Instämmer inte 18% 16% 20% 19% 19% 18% 17% 14% 18% 22% 14% 28% 23% 7% 22% 34% 41% 10% 11% 2% 17% 25%
Instämmer 40% 45% 35% 31% 39% 41% 47% 40% 42% 38% 52% 39% 46% 44% 38% 19% 17% 36% 20% 37% 49% 33%
Instämmer helt och 
hållet

20% 22% 18% 24% 23% 21% 13% 27% 18% 17% 23% 7% 8% 33% 11% 8% 11% 44% 15% 51% 19% 11%

Tveksam, vet ej 7% 6% 8% 15% 4% 6% 7% 9% 8% 5% 5% 3% 7% 10% 9% 9% 1% 6% 11% 0% 6% 8%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Instämmer inte alls 19% 17% 21% 23% 21% 17% 16% 13% 18% 24% 3% 28% 29% 0% 25% 60% 60% 0% 57% 9% 11% 34%
Instämmer inte 21% 19% 22% 30% 21% 14% 19% 18% 24% 20% 11% 27% 45% 20% 30% 29% 26% 0% 10% 6% 22% 29%
Instämmer 24% 26% 23% 19% 23% 30% 25% 25% 25% 24% 41% 32% 15% 38% 23% 9% 5% 16% 11% 21% 33% 19%
Instämmer helt och 
hållet

31% 34% 27% 25% 28% 33% 37% 40% 29% 25% 38% 12% 6% 31% 13% 2% 4% 84% 22% 63% 27% 10%

Tveksam, vet ej 5% 4% 7% 4% 7% 6% 4% 4% 4% 7% 7% 1% 5% 12% 8% 1% 5% 0% 0% 0% 6% 7%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Block, 

I vilken utsträckning 
instämmer du i 
följande påståenden? 
[En allt för stor 
invandring är orsaken 
till många av de 
samhällsproblem 
Sverige har idag]

Summa

Röstningsintention Block, 

I vilken utsträckning 
instämmer du i 
följande påståenden? 
[Det är inget fel på 
traditionella könsroller, 
så länge man väljer 
dem själv] Summa

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention

Utbildning Röstningsintention Block, 

I vilken utsträckning 
instämmer du i 
följande påståenden? [I 
Sverige gäller 
religionsfrihet, men 
den får inte råda någon 
tvekan om att vi är ett 
kristet land och att det 
är kristendomen som är 
normen]

Summa

Kön Ålder Utbildning

Kön Ålder



Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Instämmer inte alls 4% 4% 4% 9% 4% 3% 2% 3% 6% 4% 4% 4% 4% 0% 4% 11% 12% 2% 0% 6% 4% 6%
Instämmer inte 26% 22% 29% 40% 30% 19% 14% 25% 26% 25% 22% 39% 38% 18% 30% 30% 44% 12% 35% 23% 27% 31%
Instämmer 43% 47% 40% 28% 41% 50% 52% 42% 44% 43% 49% 44% 37% 58% 43% 41% 28% 40% 38% 38% 47% 41%
Instämmer helt och 
hållet

16% 19% 13% 11% 11% 18% 24% 22% 14% 13% 12% 0% 5% 18% 12% 8% 8% 39% 3% 30% 10% 11%

Tveksam, vet ej 11% 8% 14% 12% 13% 11% 8% 8% 9% 15% 13% 13% 16% 5% 11% 10% 8% 7% 24% 3% 13% 10%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Instämmer inte alls 12% 14% 9% 10% 14% 10% 11% 17% 11% 8% 6% 0% 2% 11% 3% 3% 0% 50% 3% 24% 5% 3%
Instämmer inte 15% 16% 14% 15% 12% 18% 17% 16% 14% 15% 21% 13% 2% 23% 7% 1% 4% 31% 19% 29% 16% 6%
Instämmer 42% 42% 42% 34% 44% 43% 43% 38% 43% 44% 48% 64% 49% 48% 53% 32% 38% 11% 30% 25% 50% 48%
Instämmer helt och 
hållet

25% 22% 28% 35% 24% 23% 21% 19% 27% 27% 13% 21% 44% 5% 33% 64% 55% 1% 49% 6% 20% 40%

Tveksam, vet ej 7% 5% 8% 6% 6% 7% 8% 9% 4% 7% 11% 1% 3% 12% 4% 0% 3% 6% 0% 17% 8% 3%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
1 - Den går totalt sett 
åt fel håll

23% 24% 23% 15% 24% 28% 24% 30% 24% 19% 24% 10% 4% 12% 6% 9% 1% 71% 20% 57% 17% 6%

2 - 21% 23% 19% 20% 23% 22% 16% 20% 24% 19% 22% 28% 15% 47% 14% 25% 20% 22% 24% 30% 23% 16%
3 - 28% 25% 30% 33% 29% 22% 28% 26% 28% 29% 33% 30% 50% 30% 28% 34% 32% 5% 36% 13% 36% 30%
4 - 16% 19% 13% 17% 15% 17% 16% 12% 15% 20% 15% 25% 17% 9% 25% 18% 35% 0% 13% 0% 16% 24%
5 - Den går totalt sett 
åt rätt håll

9% 8% 10% 8% 7% 8% 14% 7% 8% 11% 2% 4% 10% 0% 22% 14% 9% 1% 7% 0% 4% 19%

Tveksam, vet ej 3% 2% 5% 8% 2% 3% 2% 6% 2% 3% 4% 3% 5% 2% 5% 0% 2% 0% 0% 0% 4% 4%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Utbildning Röstningsintention Block, 

Hur ser du på det hela 
taget på utvecklingen i 
Sverige de senaste 10 
åren?

Summa

Kön Ålder

Utbildning Röstningsintention Block, 

I vilken utsträckning 
instämmer du i 
följande påståenden? 
[Det är på det hela 
taget positivt att 
Sverige är ett 
mångkulturellt 
samhälle]

Summa

I vilken utsträckning 
instämmer du i 
följande påståenden? 
[Äldre generationer har 
mycket att lära oss om 
hur samhället borde 
fungera] Summa

Kön Ålder

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention Block, 



Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket sämre 31% 30% 33% 21% 32% 44% 27% 37% 31% 28% 27% 17% 7% 26% 20% 33% 7% 73% 28% 65% 21% 22%
Lite sämre 44% 47% 41% 43% 44% 39% 48% 42% 44% 45% 51% 55% 57% 51% 43% 52% 43% 23% 55% 27% 53% 45%
Lite bättre 15% 15% 15% 22% 14% 11% 15% 13% 16% 16% 14% 11% 22% 14% 25% 6% 26% 1% 7% 6% 16% 22%
Mycket bättre 3% 3% 3% 2% 3% 2% 5% 2% 3% 4% 1% 1% 6% 0% 6% 3% 4% 1% 0% 0% 2% 5%
Tveksam, vet ej 7% 5% 9% 12% 6% 4% 6% 6% 7% 8% 7% 16% 10% 9% 5% 6% 20% 2% 10% 3% 8% 6%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket sämre 44% 48% 40% 29% 43% 51% 49% 52% 42% 39% 58% 33% 23% 50% 23% 9% 4% 89% 40% 80% 46% 19%
Lite sämre 36% 37% 35% 38% 35% 31% 39% 30% 40% 36% 35% 51% 46% 46% 45% 47% 42% 10% 21% 3% 40% 45%
Lite bättre 12% 11% 14% 19% 15% 10% 7% 9% 12% 15% 4% 7% 18% 4% 20% 32% 30% 0% 21% 9% 8% 23%
Mycket bättre 1% 2% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 4% 0% 1% 1% 6% 0% 10% 0% 1% 2%
Tveksam, vet ej 7% 3% 11% 13% 6% 8% 4% 8% 4% 9% 3% 8% 10% 0% 11% 12% 18% 0% 8% 8% 5% 12%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket sämre 9% 7% 11% 9% 7% 11% 9% 10% 7% 9% 5% 9% 12% 8% 10% 13% 7% 6% 9% 6% 7% 10%
Lite sämre 19% 16% 23% 13% 17% 20% 27% 18% 18% 22% 18% 19% 18% 18% 18% 24% 22% 21% 50% 21% 18% 19%
Lite bättre 46% 51% 41% 42% 48% 47% 46% 49% 48% 43% 44% 48% 47% 55% 47% 54% 49% 44% 22% 58% 46% 48%
Mycket bättre 16% 19% 13% 30% 16% 11% 10% 14% 15% 17% 21% 7% 19% 5% 20% 7% 19% 12% 4% 4% 17% 18%
Tveksam, vet ej 10% 7% 12% 6% 11% 12% 9% 9% 12% 9% 13% 17% 3% 14% 5% 2% 4% 17% 15% 12% 11% 4%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Hur tycker du Sverige 
de senaste 10 åren har 
utvecklats på följande 
områden? [Miljö- och 
klimatpåverkan]

Summa

Block, 

Hur tycker du Sverige 
de senaste 10 åren har 
utvecklats på följande 
områden? [Trygghet 
från brott]

Summa

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention Block, 

Röstningsintention Block, 

Hur tycker du Sverige 
de senaste 10 åren har 
utvecklats på följande 
områden? [Social 
trygghet]

Summa

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention

Kön Ålder Utbildning



Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket sämre 3% 2% 4% 2% 2% 3% 4% 2% 3% 3% 2% 0% 0% 3% 0% 4% 0% 7% 0% 15% 1% 1%
Lite sämre 6% 4% 8% 5% 6% 7% 6% 6% 6% 6% 4% 13% 5% 0% 5% 7% 3% 8% 17% 16% 5% 5%
Lite bättre 62% 61% 64% 61% 61% 62% 65% 62% 60% 65% 63% 55% 69% 61% 66% 78% 77% 52% 75% 22% 63% 69%
Mycket bättre 20% 27% 15% 24% 22% 18% 18% 20% 22% 20% 26% 22% 13% 20% 23% 10% 17% 21% 4% 33% 22% 20%
Tveksam, vet ej 8% 7% 10% 7% 9% 10% 7% 10% 9% 7% 6% 9% 13% 16% 6% 1% 3% 12% 5% 14% 9% 5%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket sämre 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 4% 0% 6% 1% 0%
Lite sämre 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 4% 2% 1% 1% 11% 1% 6% 1% 0% 0% 5% 0% 13% 2% 0%
Lite bättre 46% 45% 47% 40% 48% 48% 45% 46% 45% 47% 44% 33% 52% 36% 48% 64% 48% 38% 76% 40% 44% 51%
Mycket bättre 37% 35% 38% 44% 37% 33% 34% 35% 35% 39% 39% 46% 40% 28% 44% 30% 48% 28% 11% 18% 39% 41%
Tveksam, vet ej 14% 15% 13% 11% 11% 15% 18% 14% 17% 11% 14% 10% 8% 31% 8% 4% 3% 25% 13% 23% 14% 7%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket sämre 7% 6% 8% 6% 8% 9% 4% 9% 7% 6% 6% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 22% 0% 42% 4% 1%
Lite sämre 16% 16% 16% 12% 17% 18% 16% 17% 17% 15% 19% 12% 8% 23% 6% 16% 13% 30% 41% 26% 16% 9%
Lite bättre 45% 46% 44% 48% 41% 44% 49% 44% 47% 44% 42% 57% 48% 41% 58% 46% 44% 29% 35% 20% 45% 54%
Mycket bättre 22% 27% 17% 20% 22% 21% 24% 17% 20% 27% 25% 11% 32% 23% 28% 17% 31% 7% 8% 9% 25% 27%
Tveksam, vet ej 10% 5% 15% 14% 13% 8% 7% 13% 10% 9% 7% 18% 12% 13% 6% 20% 11% 11% 16% 2% 10% 9%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Block, 

Hur tycker du Sverige 
de senaste 10 åren har 
utvecklats på följande 
områden? [Ekonomisk 
utveckling]

Summa

Röstningsintention Block, 

Hur tycker du Sverige 
de senaste 10 åren har 
utvecklats på följande 
områden? [HBTQ-
frågor (homosexuella, 
bisexuella, 
transpersoner, 
queerpersoner)]

Summa

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention

Utbildning Röstningsintention Block, 

Hur tycker du Sverige 
de senaste 10 åren har 
utvecklats på följande 
områden? 
[Jämställdhet mellan 
könen] Summa

Kön Ålder Utbildning

Kön Ålder



Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket sämre 32% 33% 32% 21% 30% 42% 35% 37% 33% 28% 36% 28% 15% 40% 17% 14% 6% 68% 18% 63% 31% 16%
Lite sämre 43% 46% 40% 34% 43% 45% 48% 41% 41% 46% 43% 56% 47% 53% 47% 47% 46% 27% 64% 37% 46% 47%
Lite bättre 12% 12% 12% 21% 12% 7% 9% 10% 12% 14% 12% 4% 20% 0% 18% 20% 20% 1% 7% 0% 12% 18%
Mycket bättre 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 4% 0% 0% 0% 1% 1%
Tveksam, vet ej 12% 8% 16% 23% 14% 5% 8% 11% 13% 11% 8% 11% 16% 6% 17% 19% 23% 3% 12% 0% 10% 18%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket sämre 31% 36% 26% 29% 32% 33% 27% 33% 33% 27% 28% 22% 23% 32% 16% 27% 13% 62% 20% 64% 27% 18%
Lite sämre 46% 47% 45% 40% 44% 46% 52% 46% 43% 48% 48% 55% 48% 49% 55% 46% 39% 29% 44% 36% 49% 52%
Lite bättre 11% 10% 12% 13% 13% 8% 9% 9% 12% 11% 11% 12% 18% 2% 16% 13% 18% 1% 7% 0% 12% 16%
Mycket bättre 1% 1% 1% 3% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 3% 0% 4% 0% 7% 0% 0% 2%
Tveksam, vet ej 12% 6% 16% 16% 10% 13% 10% 10% 11% 13% 13% 11% 10% 16% 11% 14% 26% 7% 23% 0% 12% 12%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Instämmer inte alls 2% 3% 2% 4% 1% 2% 4% 0% 3% 3% 2% 1% 5% 0% 4% 1% 7% 0% 0% 0% 3% 4%
Instämmer inte 17% 13% 19% 20% 17% 17% 12% 10% 17% 21% 8% 27% 18% 14% 30% 26% 15% 2% 27% 0% 13% 28%
Instämmer 42% 41% 44% 47% 44% 38% 42% 48% 43% 39% 47% 45% 53% 47% 42% 43% 52% 30% 42% 25% 48% 43%
Instämmer helt och 
hållet

32% 38% 27% 24% 30% 36% 38% 37% 33% 29% 38% 23% 19% 33% 17% 18% 12% 65% 25% 75% 32% 17%

Tveksam, vet ej 6% 4% 8% 5% 7% 7% 4% 5% 5% 8% 5% 3% 5% 6% 8% 11% 13% 3% 7% 0% 5% 9%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Röstningsintention Block, 

Nu kommer några 
frågor om politikens 
roll i Sverige. I vilken 
utsträckning instämmer 
du i följande 
påståenden? [Politiker 
ägnar sig för mycket åt 
udda symbolfrågor och 
för lite åt sådant som 
verkligen spelar roll i 
medborgarnas vardag]

Summa

Utbildning Röstningsintention Block, 

Hur tycker du Sverige 
de senaste 10 åren har 
utvecklats på följande 
områden? [Social 
sammanhållning]

Summa

Kön Ålder Utbildning

Hur tycker du Sverige 
de senaste 10 åren har 
utvecklats på följande 
områden? 
[Samhällsmoral]

Summa

Kön Ålder

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention Block, 



Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Instämmer inte alls 14% 17% 11% 11% 13% 15% 14% 12% 14% 14% 15% 3% 9% 34% 5% 8% 3% 29% 7% 28% 15% 5%
Instämmer inte 30% 31% 29% 15% 32% 35% 32% 27% 30% 32% 31% 39% 22% 39% 28% 25% 24% 34% 17% 36% 31% 28%
Instämmer 34% 36% 33% 39% 34% 31% 34% 35% 35% 33% 29% 39% 53% 21% 40% 49% 37% 18% 48% 24% 35% 41%
Instämmer helt och 
hållet

10% 8% 11% 18% 9% 7% 7% 9% 10% 9% 6% 12% 10% 0% 13% 12% 28% 7% 15% 0% 7% 14%

Tveksam, vet ej 13% 7% 17% 16% 11% 13% 12% 17% 10% 11% 19% 7% 5% 5% 14% 6% 7% 12% 13% 12% 13% 12%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Instämmer inte alls 2% 2% 2% 2% 1% 1% 4% 1% 3% 2% 2% 0% 5% 0% 2% 2% 3% 1% 8% 0% 2% 2%
Instämmer inte 12% 10% 14% 14% 11% 14% 9% 10% 10% 15% 4% 26% 18% 0% 17% 27% 31% 3% 14% 4% 9% 20%
Instämmer 43% 41% 45% 45% 41% 42% 46% 44% 39% 46% 46% 24% 44% 43% 49% 45% 30% 37% 51% 38% 43% 47%
Instämmer helt och 
hållet

37% 45% 30% 33% 39% 38% 36% 41% 43% 31% 45% 46% 25% 50% 25% 19% 27% 57% 27% 58% 41% 24%

Tveksam, vet ej 6% 3% 9% 5% 7% 5% 5% 5% 5% 7% 3% 4% 8% 7% 7% 8% 10% 2% 0% 0% 5% 7%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Instämmer inte alls 2% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 0% 6% 6% 2% 14% 0% 2% 2%
Instämmer inte 8% 9% 7% 6% 11% 7% 5% 5% 7% 10% 10% 10% 4% 13% 7% 16% 13% 2% 6% 6% 9% 9%
Instämmer 36% 31% 40% 37% 38% 36% 31% 30% 33% 42% 33% 47% 40% 34% 43% 42% 35% 23% 24% 30% 36% 42%
Instämmer helt och 
hållet

51% 55% 48% 54% 45% 49% 61% 62% 54% 41% 50% 39% 51% 48% 48% 31% 45% 71% 44% 60% 49% 45%

Tveksam, vet ej 3% 3% 3% 1% 4% 4% 1% 2% 3% 4% 4% 0% 2% 2% 2% 5% 0% 2% 11% 4% 3% 2%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Röstningsintention Block, 

Nu kommer några 
frågor om politikens 
roll i Sverige. I vilken 
utsträckning instämmer 
du i följande 
påståenden? [Istället 
för att bråka om 
småsaker borde 
partierna sätta sig ner 
och komma överens 
om vad som är bäst för 
Sverige]

Summa

Utbildning Röstningsintention Block, 

Nu kommer några 
frågor om politikens 
roll i Sverige. I vilken 
utsträckning instämmer 
du i följande 
påståenden? 
[Politikens uppgift är 
att lösa praktiska 
problem i 
medborgarnas vardag, 
inte att tala om för 
medborgarna hur de 
ska leva]

Summa

Kön Ålder Utbildning

Nu kommer några 
frågor om politikens 
roll i Sverige. I vilken 
utsträckning instämmer 
du i följande 
påståenden? [Politiken 
har en viktig roll i att 
ifrågasätta normer och 
traditioner och 
uppmana medborgarna 
att leva på ett mer 
modernt sätt]

Summa

Kön Ålder

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention Block, 



Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Instämmer inte alls 10% 10% 10% 6% 11% 10% 12% 3% 11% 14% 7% 7% 14% 4% 17% 12% 27% 1% 6% 0% 8% 17%
Instämmer inte 29% 31% 28% 32% 29% 31% 27% 27% 27% 34% 22% 51% 36% 28% 41% 41% 38% 7% 52% 11% 29% 41%
Instämmer 32% 32% 32% 31% 31% 31% 34% 31% 35% 30% 45% 32% 32% 44% 22% 28% 22% 29% 28% 33% 41% 23%
Instämmer helt och 
hållet

19% 22% 16% 17% 20% 19% 19% 29% 19% 12% 15% 3% 6% 18% 7% 12% 10% 58% 9% 48% 12% 8%

Tveksam, vet ej 10% 6% 13% 15% 9% 9% 8% 10% 8% 11% 10% 7% 12% 7% 12% 8% 3% 5% 5% 8% 10% 11%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket dåliga 15% 15% 15% 18% 14% 14% 16% 16% 14% 15% 0% 12% 0% 0% 26% 57% 38% 7% 42% 17% 1% 33%
Ganska dåliga 23% 20% 26% 25% 22% 23% 22% 22% 22% 24% 1% 20% 16% 19% 41% 31% 46% 22% 18% 26% 8% 40%
Ganska bra 37% 40% 35% 42% 36% 37% 35% 39% 36% 37% 38% 44% 57% 42% 28% 11% 9% 52% 36% 35% 44% 23%
Mycket bra 23% 25% 20% 15% 25% 22% 25% 21% 24% 23% 60% 23% 23% 39% 2% 0% 0% 17% 4% 21% 46% 1%
Känner inte till 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
Tveksam, vet ej 2% 0% 3% 0% 3% 2% 2% 2% 3% 0% 0% 0% 2% 0% 2% 0% 7% 2% 0% 0% 1% 2%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket dåliga 16% 17% 14% 21% 16% 16% 12% 20% 14% 14% 1% 2% 0% 0% 20% 53% 14% 28% 27% 32% 1% 25%
Ganska dåliga 33% 33% 32% 28% 34% 32% 34% 37% 31% 31% 15% 9% 17% 30% 47% 39% 54% 43% 48% 33% 16% 46%
Ganska bra 38% 38% 37% 32% 35% 40% 43% 30% 38% 42% 63% 46% 61% 58% 24% 4% 19% 22% 22% 33% 61% 20%
Mycket bra 8% 9% 7% 8% 9% 7% 6% 6% 8% 8% 14% 43% 17% 10% 1% 0% 0% 3% 3% 0% 17% 1%
Känner inte till 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 2% 1% 1%
Tveksam, vet ej 5% 2% 9% 10% 5% 4% 4% 7% 7% 3% 5% 0% 4% 2% 7% 3% 13% 4% 0% 0% 4% 7%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Röstningsintention Block, 

Om du tänker på de 
politiska partierna, 
vilka förutsättningar 
tror du respektive parti 
har att lösa de största 
samhällsproblem som 
Sverige står inför idag? 
[[Liberalerna]

Summa

Utbildning Röstningsintention Block, 

Om du tänker på de 
politiska partierna, 
vilka förutsättningar 
tror du respektive parti 
har att lösa de största 
samhällsproblem som 
Sverige står inför idag? 
[Moderaterna]

Summa

Kön Ålder Utbildning

Nu kommer några 
frågor om politikens 
roll i Sverige. I vilken 
utsträckning instämmer 
du i följande 
påståenden? [Politiker 
ljuger så ofta att det är 
svårt att ta dem på 
allvar]

Summa

Kön Ålder

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention Block, 



Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket dåliga 19% 22% 16% 16% 20% 23% 15% 23% 17% 17% 6% 2% 0% 12% 17% 29% 2% 54% 12% 45% 5% 18%
Ganska dåliga 29% 29% 30% 21% 28% 31% 34% 29% 32% 27% 25% 20% 3% 30% 35% 51% 30% 32% 59% 30% 20% 38%
Ganska bra 37% 35% 38% 42% 36% 32% 38% 33% 33% 42% 55% 53% 35% 48% 38% 19% 51% 12% 25% 21% 49% 35%
Mycket bra 11% 13% 9% 14% 12% 9% 8% 8% 12% 11% 10% 25% 60% 10% 3% 0% 7% 0% 4% 3% 23% 3%
Känner inte till 1% 1% 1% 0% 0% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 3% 1% 0% 0% 1% 1%
Tveksam, vet ej 4% 1% 7% 7% 3% 3% 3% 5% 5% 2% 3% 0% 0% 0% 7% 0% 6% 2% 0% 2% 2% 6%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket dåliga 35% 33% 38% 39% 34% 34% 37% 37% 35% 34% 12% 26% 12% 0% 65% 82% 56% 24% 60% 22% 12% 68%
Ganska dåliga 29% 29% 28% 29% 30% 30% 25% 31% 26% 29% 26% 41% 54% 9% 24% 16% 29% 31% 24% 39% 32% 23%
Ganska bra 26% 31% 21% 22% 28% 24% 27% 22% 27% 27% 47% 28% 29% 46% 5% 2% 8% 35% 9% 38% 41% 5%
Mycket bra 5% 5% 4% 1% 4% 7% 6% 4% 5% 6% 7% 5% 0% 45% 0% 0% 0% 5% 0% 0% 10% 0%
Känner inte till 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%
Tveksam, vet ej 5% 2% 8% 9% 4% 3% 4% 7% 6% 3% 6% 0% 3% 0% 6% 0% 6% 4% 7% 2% 4% 5%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket dåliga 19% 21% 18% 19% 24% 21% 12% 23% 21% 16% 24% 8% 10% 36% 1% 4% 3% 54% 12% 70% 20% 2%
Ganska dåliga 28% 32% 25% 22% 26% 31% 33% 25% 30% 29% 53% 46% 39% 44% 2% 10% 15% 32% 35% 20% 48% 4%
Ganska bra 31% 27% 34% 40% 31% 28% 28% 29% 30% 34% 19% 39% 44% 18% 37% 74% 54% 12% 35% 10% 27% 45%
Mycket bra 19% 19% 19% 18% 17% 17% 25% 21% 16% 20% 2% 7% 6% 2% 59% 12% 19% 2% 17% 0% 3% 47%
Känner inte till 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
Tveksam, vet ej 2% 0% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 10% 1% 0% 0% 1% 2%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Utbildning Röstningsintention Block, 

Om du tänker på de 
politiska partierna, 
vilka förutsättningar 
tror du respektive parti 
har att lösa de största 
samhällsproblem som 
Sverige står inför idag? 
[Socialdemokraterna]

Summa

Om du tänker på de 
politiska partierna, 
vilka förutsättningar 
tror du respektive parti 
har att lösa de största 
samhällsproblem som 
Sverige står inför idag? 
[Kristdemokraterna]

Summa

Kön Ålder

Block, 

Om du tänker på de 
politiska partierna, 
vilka förutsättningar 
tror du respektive parti 
har att lösa de största 
samhällsproblem som 
Sverige står inför idag? 
[Centerpartiet]

Summa

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention Block, 

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention



Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket dåliga 49% 59% 39% 41% 53% 50% 47% 47% 51% 49% 80% 62% 60% 87% 7% 0% 3% 84% 16% 95% 74% 5%
Ganska dåliga 19% 16% 23% 22% 13% 24% 22% 18% 16% 23% 15% 33% 31% 13% 27% 1% 23% 12% 17% 0% 20% 22%
Ganska bra 18% 15% 21% 18% 19% 15% 19% 18% 20% 16% 2% 5% 7% 0% 45% 27% 43% 3% 37% 5% 3% 41%
Mycket bra 10% 9% 11% 11% 11% 8% 9% 12% 8% 10% 0% 0% 1% 0% 15% 69% 21% 0% 30% 0% 0% 25%
Känner inte till 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
Tveksam, vet ej 4% 1% 6% 7% 4% 1% 2% 5% 5% 1% 2% 0% 1% 0% 7% 3% 10% 1% 0% 0% 1% 6%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket dåliga 51% 58% 44% 39% 49% 54% 56% 58% 51% 45% 78% 62% 45% 66% 15% 15% 0% 90% 28% 94% 67% 14%
Ganska dåliga 24% 23% 24% 31% 23% 23% 20% 21% 23% 26% 15% 31% 40% 29% 36% 24% 2% 6% 40% 6% 24% 31%
Ganska bra 19% 15% 22% 25% 20% 15% 17% 16% 17% 23% 5% 8% 12% 5% 36% 57% 39% 4% 27% 0% 7% 40%
Mycket bra 3% 2% 4% 3% 4% 3% 3% 2% 3% 5% 0% 0% 3% 0% 4% 3% 53% 0% 0% 0% 1% 8%
Känner inte till 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
Tveksam, vet ej 3% 1% 6% 3% 4% 3% 2% 3% 5% 2% 0% 0% 0% 0% 8% 2% 6% 0% 5% 0% 0% 7%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket dåliga 54% 48% 59% 56% 60% 44% 53% 44% 56% 59% 34% 70% 86% 27% 80% 91% 89% 1% 78% 28% 49% 83%
Ganska dåliga 15% 20% 10% 14% 10% 20% 17% 13% 13% 17% 30% 18% 9% 44% 7% 7% 4% 4% 6% 25% 26% 7%
Ganska bra 16% 17% 16% 18% 15% 16% 18% 21% 17% 13% 27% 8% 4% 23% 10% 1% 0% 31% 7% 32% 19% 7%
Mycket bra 12% 14% 10% 10% 14% 15% 6% 17% 10% 9% 4% 3% 0% 0% 1% 0% 0% 63% 9% 16% 2% 1%
Känner inte till 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
Tveksam, vet ej 3% 1% 4% 2% 1% 4% 4% 5% 3% 1% 4% 0% 2% 6% 1% 1% 7% 1% 0% 0% 3% 2%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Om du tänker på de 
politiska partierna, 
vilka förutsättningar 
tror du respektive parti 
har att lösa de största 
samhällsproblem som 
Sverige står inför idag? 
[Sverigedemokraterna]

Summa

Block, 

Om du tänker på de 
politiska partierna, 
vilka förutsättningar 
tror du respektive parti 
har att lösa de största 
samhällsproblem som 
Sverige står inför idag? 
[Miljöpartiet]

Summa

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention Block, 

Röstningsintention Block, 

Om du tänker på de 
politiska partierna, 
vilka förutsättningar 
tror du respektive parti 
har att lösa de största 
samhällsproblem som 
Sverige står inför idag? 
[Vänsterpartiet]

Summa

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention

Kön Ålder Utbildning



Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket dåliga 62% 74% 51% 56% 61% 64% 67% 64% 68% 57% 81% 73% 69% 88% 39% 21% 13% 92% 0% 92% 78% 33%
Ganska dåliga 17% 13% 20% 21% 17% 18% 12% 15% 14% 20% 10% 17% 22% 9% 25% 26% 26% 5% 6% 8% 13% 26%
Ganska bra 10% 8% 13% 13% 11% 8% 9% 7% 8% 14% 1% 6% 5% 3% 19% 35% 39% 1% 31% 0% 3% 24%
Mycket bra 3% 1% 5% 7% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 1% 0% 1% 0% 3% 12% 4% 0% 45% 0% 1% 5%
Känner inte till 2% 1% 3% 0% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 7% 0% 2% 1%
Tveksam, vet ej 6% 3% 9% 3% 6% 6% 9% 9% 5% 5% 3% 2% 2% 0% 11% 6% 17% 2% 11% 0% 2% 11%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Mycket dåliga 27% 31% 24% 25% 20% 21% 44% 35% 26% 23% 30% 33% 32% 21% 31% 25% 13% 26% 6% 6% 30% 28%
Ganska dåliga 5% 5% 5% 6% 4% 4% 7% 6% 3% 6% 3% 4% 5% 6% 5% 4% 5% 6% 0% 23% 4% 5%
Ganska bra 4% 5% 3% 2% 5% 7% 1% 3% 4% 5% 4% 4% 1% 7% 1% 0% 0% 8% 4% 32% 4% 1%
Mycket bra 3% 4% 1% 2% 5% 2% 0% 1% 3% 4% 5% 4% 0% 0% 1% 0% 0% 4% 0% 23% 3% 1%
Känner inte till 35% 28% 40% 46% 40% 33% 20% 31% 41% 32% 27% 26% 39% 27% 38% 48% 50% 35% 58% 8% 30% 41%
Tveksam, vet ej 26% 26% 27% 18% 26% 32% 27% 24% 22% 31% 30% 28% 23% 39% 25% 23% 33% 21% 32% 8% 29% 25%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Ja 27% 26% 27% 23% 19% 31% 38% 25% 26% 29% 28% 20% 30% 77% 25% 13% 29% 22% 13% 33% 33% 23%
Nej 54% 57% 52% 60% 60% 51% 44% 57% 54% 52% 53% 54% 52% 19% 55% 76% 42% 58% 63% 43% 49% 58%
Tveksam, vet ej 19% 17% 21% 18% 21% 18% 18% 18% 20% 19% 19% 26% 18% 3% 20% 11% 29% 21% 23% 24% 17% 19%

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Block, 

Tror du på en Gud?

Summa

Röstningsintention Block, 

Om du tänker på de 
politiska partierna, 
vilka förutsättningar 
tror du respektive parti 
har att lösa de största 
samhällsproblem som 
Sverige står inför idag? 
[Medborgerlig 
Samling]

Summa

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention

Utbildning Röstningsintention Block, 

Om du tänker på de 
politiska partierna, 
vilka förutsättningar 
tror du respektive parti 
har att lösa de största 
samhällsproblem som 
Sverige står inför idag? 
[Feministiskt initiativ]

Summa

Kön Ålder Utbildning

Kön Ålder



Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
1 - Medborgarnas vilja 
borde få större 
genomslag i politiken, 

15% 17% 14% 14% 14% 17% 16% 23% 15% 10% 14% 5% 3% 18% 9% 10% 5% 41% 7% 36% 11% 9%

2 - 12% 13% 11% 11% 11% 12% 14% 14% 12% 11% 16% 17% 10% 16% 9% 4% 12% 15% 19% 7% 15% 8%
3 - 31% 28% 33% 28% 31% 29% 34% 31% 31% 30% 27% 38% 35% 32% 38% 33% 22% 21% 37% 16% 31% 36%
4 - 22% 22% 21% 26% 23% 23% 16% 16% 22% 26% 24% 25% 32% 8% 25% 24% 30% 9% 27% 13% 24% 26%
5 - Politiken borde 
bygga mer på 
vetenskaplig forskning 
och expertis, mindre på 
folks tyckande

14% 16% 12% 16% 16% 12% 12% 9% 12% 18% 13% 11% 14% 13% 12% 24% 29% 10% 10% 22% 13% 16%

Tveksam, vet ej 6% 4% 9% 6% 5% 6% 9% 7% 8% 5% 6% 5% 6% 11% 6% 5% 3% 5% 0% 6% 7% 6%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Instämmer inte alls 13% 14% 13% 11% 15% 15% 11% 15% 13% 12% 11% 0% 5% 15% 5% 3% 7% 42% 3% 24% 9% 5%
Instämmer inte 32% 32% 32% 38% 33% 31% 27% 35% 34% 28% 40% 31% 19% 41% 25% 26% 19% 44% 28% 42% 34% 25%
Instämmer 45% 47% 44% 41% 42% 46% 53% 43% 42% 50% 45% 63% 56% 39% 59% 60% 48% 9% 65% 23% 48% 59%
Instämmer helt och 
hållet

5% 7% 4% 8% 6% 3% 5% 3% 6% 6% 2% 5% 14% 2% 6% 8% 23% 1% 0% 4% 5% 8%

Tveksam, vet ej 5% 1% 7% 3% 5% 5% 5% 5% 5% 4% 3% 1% 7% 3% 5% 3% 3% 3% 5% 8% 4% 4%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Instämmer inte alls 14% 12% 15% 25% 14% 8% 11% 12% 16% 13% 6% 4% 11% 3% 27% 33% 19% 2% 11% 0% 7% 28%
Instämmer inte 30% 30% 30% 23% 32% 32% 30% 23% 28% 37% 25% 52% 45% 27% 39% 37% 41% 7% 49% 7% 32% 39%
Instämmer 35% 36% 34% 35% 31% 36% 39% 38% 39% 30% 48% 34% 28% 49% 25% 25% 20% 39% 36% 45% 42% 24%
Instämmer helt och 
hållet

13% 16% 11% 8% 16% 16% 12% 17% 12% 12% 10% 3% 8% 5% 2% 3% 20% 48% 0% 48% 8% 4%

Tveksam, vet ej 8% 6% 10% 9% 7% 8% 7% 10% 5% 8% 11% 7% 9% 17% 7% 1% 0% 5% 5% 0% 11% 5%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Röstningsintention Block, 

Om man verkligen vill 
förstå vad som händer i 
Sverige räcker inte 
traditionella medier 
utan man behöver 
dessutom följa 
alternativmedier och 
bloggare

Summa

Utbildning Röstningsintention Block, 

Det som rapporteras i 
svenska medier är på 
det hela taget sant, 
relevant och balanserat

Summa

Kön Ålder Utbildning

Vilket av följande 
påståenden ligger 
närmast din egen syn 
på hur demokratin i 
Sverige borde 
utvecklas?

Summa

Kön Ålder

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention Block, 



Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Instämmer inte alls 11% 10% 12% 12% 11% 11% 8% 6% 11% 14% 3% 7% 11% 0% 19% 22% 44% 1% 12% 0% 5% 22%
Instämmer inte 33% 33% 33% 34% 34% 31% 31% 25% 33% 38% 32% 47% 49% 29% 39% 49% 32% 5% 54% 24% 37% 40%
Instämmer 27% 29% 26% 24% 23% 26% 36% 34% 27% 23% 34% 28% 17% 34% 24% 22% 13% 32% 7% 43% 29% 23%
Instämmer helt och 
hållet

18% 22% 14% 16% 20% 19% 15% 23% 20% 13% 18% 9% 6% 29% 5% 2% 0% 57% 3% 33% 16% 4%

Tveksam, vet ej 11% 7% 16% 14% 11% 12% 10% 12% 10% 12% 13% 9% 17% 8% 14% 5% 11% 5% 24% 0% 13% 12%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Alla Man Kvinna
Upp till 29 

år
Mellan 30 och 

49 år
Mellan 50 
och 64 år

65 år eller 
äldre

Upp till 
och med 
examen 

från 
gymn.

Eftergymnasial 
eller studier 

vid 
högsk./universi

tet

Examen från 
högskola/uni
versitet/forsk

arutb. M L C Kd S V Mp SD Fi
Annat 
parti

Alliansen 
(M, L, C 
och KD)

Rödgröna 
(S, V och 

MP)
Instämmer inte alls 19% 22% 17% 24% 18% 17% 21% 15% 19% 22% 13% 23% 28% 10% 27% 42% 33% 3% 22% 0% 17% 30%
Instämmer inte 30% 30% 29% 26% 30% 29% 32% 22% 28% 36% 28% 41% 41% 34% 35% 31% 32% 11% 39% 35% 33% 34%
Instämmer 29% 29% 28% 26% 28% 31% 28% 33% 31% 23% 33% 27% 14% 38% 24% 19% 27% 41% 21% 25% 29% 23%
Instämmer helt och 
hållet

10% 10% 9% 10% 11% 11% 6% 13% 11% 6% 8% 3% 2% 9% 2% 1% 4% 34% 7% 31% 6% 2%

Tveksam, vet ej 13% 9% 17% 13% 14% 12% 13% 16% 10% 13% 17% 6% 16% 9% 13% 7% 4% 10% 11% 9% 15% 11%
Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Antal 
svar

1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Ej svar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totalt 1151 556 595 196 408 264 283 327 367 457 266 44 113 54 308 76 35 178 19 29 477 420

Den som följer 
debatten i sociala 
medier får snabbare 
och mer heltäckande 
information om vad 
som händer i Sverige 
än den som ges i 
traditionella medier

Summa

Block, 

De flesta journalister 
på traditionella medier 
driver sin egen agenda 
istället för att beskriva 
verkligheten som den 
är

Summa

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention Block, 

Kön Ålder Utbildning Röstningsintention


